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در ـ فضای ـ مجازی #  پرسه ـ 

  بحران مدیریت
 حمید کثیری: »سکوت رسانه‌ای در برابر تورم و گرانی، مدیریت 
بحران نیست؛ واگذاری میدان روایت است. در غیاب توضیح شفاف و 
بموقع و عدم همدلی مسئولان با نارضایتی مردم، افکار عمومی منبع 
خود را از روایت‌های رقیب تأمین می‌کند و هزینه‌های اقتصادی 

بحران به هزینه‌های اجتماعی و امنیتی ارتقا می‌یابد...«
 نتیجه توهم مذاکره چه بود؟

 مسعود براتی با انتشار این 
تصویر از صفحه اول یکی 
از روزنامه‌های اصلاح‌طلب 
این  دقیق‌تر  »سؤال  نوشت: 
با  است که جریان غرب‌زده 
توهم مذاکره برای رفع تحریم 
با ایران چه کرد؟ خصوصا 
در بخش مسکن که امثال 

آخوندی بر سر کار بودند.«
 سیدامیر سیاح نیز درباره 
این تیتر نوشت: »مثل‌همیشه 
و  بی‌عملی‌ها  قب  عوا

بدعملی‌ها را گردن تحریم ‌خارجی انداخته‌اند گویی عمدا با تحریم‌ 
داخلی، کارآفرینان و مردم را اذیت می‌کنند تا به ‌این هدف برسند.«

 احمد قدیری هم در واکنش به این تیتر روزنامه نوشت: »روی‌شان 
نشد بنویسند »تحریم پسافتنه ۸۸«، نوشتند »۱۵ سال تحریم«.

 اسرائیل نزدیک‌تر از همیشه به آخر خط
 کاربری نوشت: »جامعه اسرائیل به‌شدت دوپاره‌ شده! نصف مردم 
با عفو نتانیاهو مخالفن و بیش از ۵۵٪ میگن رهبران فاسدن. نگرانی 
امنیتی بالا رفته، احتمال درگیری با ایران، حزب‌الله و حماس هست؛ 
و خشونت شهرک‌نشین‌ها هم نادیده گرفته می‌شه! با این وضعیت، 

واقعاً تا کِی می‌تونه دوام بیاره؟«
 نمونه‌ای از محدودیت زنان ایرانی!

 موسوی با انتشار این تصویر نوشت: »سه زن دانشمند، سه مسیر 
اثرگذار در درمان‌های نوین: دکتر سپیده میرزایی با مهار مقاومت 
دارویی سرطان، درمان‌های شخصی‌سازی‌شده رو توسعه داده. دکتر 
سارا پهلوان با سلول‌های بنیادی، راه درمان بیماری‌های قلبی رو 
هموار کرده. بی‌بی فاطمه حقیرالسادات با نانو‌بیوتکنولوژی، داروهای 
ضدسرطان و محصولات دانش‌بنیان رو گسترش داده. که میگفتین 

جمهوری اسلامی زن‌ستیزه و زن‌ها رو محدود می‌کنه؟!«
 بازی‌ای که در استرالیا شروع شد

 نرگس قاسمی‌فر: »اتفاق استرالیا بازی است که در آن: ۱. به 
آمریکا اجازه می‌دهد کمک بیشتری به رژیم صهیونیستی داشته 
باشد و توجیه است در برابر اعتراض آمریکاییان به خاطر صرف 
بودجه برای یهودیان. ۲. مشروعیت‌بخشیدن به جغرافیای اسرائیل 
و اینکه هیچ جای جهان برای یهودی‌ها جز فلسطین اشغالی امن 

نیست! گول نخورید.«

با پرسه‌ای در فضای مجازی با موضوعات مختلفی روبه‌رو می‌شویم 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. انتشار این مطالب 

به معنی تأیید همه آنها از سوی کیهان نیست. آیین بهره‌برداری از پنج دستگاه اتوبوس برقی 
داخلی دیروز با حضور جمعی از مدیران شهری 

شهرداری تهران برگزار شد.
به گزارش پایگاه خبری شهر، معاون حمل‌ونقل 
شهرداری تهران در این مراسم با اشاره به اقدامات اخیر 
مدیریت شهری در حوزه حمل‌ونقل عمومی، اظهار داشت: 
امروز یک اتفاق ویژه در شهر تهران رقم خورد. اولویت ما 
از ابتدای این دوره، نوسازی ناوگان اتوبوسرانی شهر تهران 
بوده است. در آغاز دوره، حدود ۸۶۰ دستگاه اتوبوس شاغل 
در خطوط فعال بودند، اما اکنون این عدد به سه‌هزار و 200 
دستگاه اتوبوس فعال افزایش یافته است که بخش عمده آن 

حاصل نوسازی ناوگان است.
محسن هرمزی افزود: این نوسازی با استفاده از ظرفیت 
تولید داخل و با مشارکت شرکت‌هایی همچون عقاب و مپنا 
انجام شده است. در کنار این موضوع، حرکت جدی در حوزه 
برقی‌سازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی آغاز شد که امروز آثار 
آن در سطح شهر قابل مشاهده است؛ به‌طوری‌ که در حال 
حاضر ۳۹۰ دستگاه اتوبوس برقی در خطوط شهری در حال 
سرویس‌دهی هستند و ۱۱۰ دستگاه دیگر نیز به بندر رسیده 

و در حال طی مراحل ترخیص هستند.
هرمزی با تأکید بر حمایت از تولید داخل ادامه داد: در 

کنار تمامی این اقدامات، نگاه ما حمایت از توان داخلی و 
اولویت‌بخشی به تولید داخل بوده است. این مسیر با همکاری 
مجموعه مپنا و شرکت عقاب تحت عنوان شتاب دنبال شد. 
اتوبوس‌هایی که امروز مشاهده می‌شود، تولید داخل هستند 
و پنج دستگاه از این اتوبوس‌ها از امروز وارد خط خواهند شد.

وی بیان داشت: تکمیل فرآیند تست این اتوبوس‌ها 
زمان‌بر بود چراکه این پروژه کاری نو محسوب می‌شد 

و در مجموعه مپنا انجام شد. 
با این حال، شهرداری تهران در کنار تولیدکنندگان 
داخلی ایستادگی کرد و حمایت لازم را به عمل آورد 

تا این اتوبوس‌ها بتوانند برای کشور منشأ اثر باشند.
معاون حمل‌ونقل شهرداری تهران گفت: طبق توافق 
انجام‌شده با پیمانکار، پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال حدود 
۲۰ تا ۲۵ دستگاه دیگر به ناوگان اضافه شود و به همین 
میزان نیز تا اردیبهشت‌ماه سال آینده وارد چرخه بهره‌برداری 
شود. هدف‌گذاری ما این است که در نیمه نخست سال 
آینده، مجموع ۱۰۰ دستگاهی که قرارداد آن منعقد شده 

است، به نتیجه برسد.
هرمزی درباره سفارش اتوبوس‌های داخلی اظهار داشت: 
سفارش اتوبوس‌های داخلی شهرداری تهران ۵۰۰ دستگاه 
است که امروز پنج دستگاه آن تحویل گرفته می‌شود و این 
روند، آغازی برای توسعه هرچه بیشتر ناوگان اتوبوسرانی 
پایتخت خواهد بود. البته به‌دلیل محدودیت منابع و توان 
تولید، قرارداد با تولیدکنندگان داخلی با اصلاحاتی همراه 

شد، اما روند کلی مطابق برنامه در حال اجراست.
وی درباره میزان داخلی‌سازی تجهیزات گفت: در حال 
حاضر حدود ۴۵ درصد تجهیزات این اتوبوس‌ها داخلی و 
۵۵ درصد آن خارجی است. حتی اگر کیفیت تولید داخل 
در مقایسه با نمونه‌های خارجی تفاوت‌هایی داشته باشد، 
سیاست ما حمایت از تولید داخل و فراهم‌کردن بستر لازم 

برای ارتقای آن و تداوم این مسیر است.

چهارمین نشست اختصاصی بررسی و پیگیری 
مستندسازی و اعلام خسارات مربوط به جنگ 
تحمیلی 12روزه به ریاست دادستان کل کشور 

برگزار شد.
به گزارش خبرگزاری میزان‌، دادستان کل کشور در 
این جلسه با تأکید بر وظیفه قطعی و قانونی دستگاه 
قضائی در دفاع از حقوق ملت ایران، گفت: جمهوری 
اسامی ایران با تکیه بر وحدت ملی، اقتدار نیرو‌های 
مسلح و ظرفیت‌های حقوقی و قضائی خود، مسیر مطالبه 

حقوق و جبران خسارات وارده را با جدیت دنبال می‌کند.
حجت‌الاسام والمسلمین محمد موحدی با بیان 
اینکه تمامی پرونده‌های مرتبط با این موضوع در دستگاه 
قضائی فعال و در حال رسیدگی است، تأکید کرد: در 
دادستانی هیچ موضوع زمین‌مانده‌ای درخصوص پیگیری 
خسارت‌های ناشی از جنگ تحمیلی وجود ندارد و همه 
پرونده‌ها با جدیت، دقت و در چارچوب ضوابط قانونی 

دنبال می‌شود.
موحدی خاطرنشان کرد: دستگاه قضائی کشور 

با بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌های قانونی داخلی و 
بین‌المللی، پیگیری حقوقی و کیفری عاملان تجاوزات 
اخیر و مستندسازی خسارات وارده را با قدرت ادامه 
می‌دهد و در این مسیر هیچ‌گونه کوتاهی پذیرفتنی 

نیست.
وی اظهار داشت: دادسرای تهران علاوه‌بر مسئولین 
دولت‌ها، نسبت به تعقیب قضائی سرکردگان گرو‌ه‌های 
داخلی و خارجی که همکاری با آمریکا و رژیم صهیونیستی 
در جنایات اخیر داشتند اقدام کند و ضابطین قضائی 

اطلاعات موردنیاز و نوع همکاری گروه‌های معاند با 
دشمنان ملت را جمع‌آوری و به دادستانی گزارش کنند.

در پایان این نشست، دادستان کل کشور ضمن 
تأکید بر ضرورت هماهنگی کامل میان دستگاه‌ها و 
نهاد‌های مسئول، به هر یک از نهاد‌های ذی‌ربط دستور 
داد با تسریع در روند بررسی، تکمیل و ارسال مستندات، 
اقدامات لازم را در مسیر پیگیری حقوقی و قضائی 
خسارت‌های ناشی از جنگ تحمیلی دوازده‌روزه با اولویت 

و جدیت بیشتری دنبال کنند.

دولت چین در واکنش به کاهش 
جمعیت در تلاش برای تشویق والدین 
به فرزندآوری و آماده‌سازی طرحی برای 
رایگان ‌کردن زایمان در سراسر کشور 

است. 
به گزارش ایرنا، مدیر اداره ملی بیمه 
سامت چین در کنفرانسی که در پکن برگزار شد، درباره برنامه‌های این 
سازمان در این زمینه بحث کرد و اظهار داشت که به عنوان بخشی از تلاش‌ها 
برای ترویج بارداری در پاسخ به کاهش نرخ زاد و ولد در کشور، آنها قصد 
دارند یک سیستم مراقبت‌های بهداشتی سراسری را اجرا کنند که در آن 

تمام هزینه‌های زایمان توسط دولت پوشش داده شود.
کانگ تأکید کرد که هدف آنها بهبود کافی پوشش بیمه برای هزینه‌های 
بهداشتی مرتبط با بارداری است و گفت که هزینه‌های زایمان را در سراسر 
کشور رایگان خواهند کرد. وی همچنین افزود که آنها پوشش بیمه‌ای 
هزینه‌های کنترل بارداری و داروهای مسکن مربوط به زایمان را ارتقا خواهند 

داد.
در واکنش به کاهش نرخ زاد و ولد در چین در سال‌های اخیر، مشاهده 
می‌شود دولت‌های مرکزی و محلی در حال اجرای مقرراتی با هدف کاهش 

هزینه‌های زایمان، مراقبت از کودکان و آموزش هستند.
مناطق آزمایشی که پوشش گسترده‌تری برای هزینه‌های زایمان ارائه 
می‌دهند، در هفت استان، از جمله جیلین، جیانگ سو و شاندونگ، ایجاد 
شده‌اند. طرح زایمان که تقریباً ۲۵۵میلیون نفر را پوشش می‌دهد، قصد دارد 
افرادی را که عموماً خارج از شبکه تأمین اجتماعی هستند، مانند کارگران 

فصلی، مقطعی و مهاجر را دربر بگیرد.
در کنفرانس مرکزی کار اقتصادی که این هفته در چین برگزار شد، 
رهبری سیاسی این کشور همچنین تأکید کرد که تثبیت جمعیت نوزادان 

باید در اقدامات سال آینده مورد توجه قرار گیرد.
به گفته تحلیلگران، به نظر می‌رسد چین وارد یک تغییر جمعیتی 
بلندمدت شده است که در آن جمعیت آن به تدریج پیر می‌شود و نسبت 

جمعیت در سن کار به تدریج کاهش می‌یابد.

در چین، جایی که رشد جمعیت از سال ۲۰۱۶ کند شده بود، جمعیت 
این کشور برای اولین‌بار در سال ۲۰۲۲ کاهش یافت. نرخ زاد و ولد در سال 
۲۰۲۳ به ۶.۳۹ در هر هزار نفر کاهش یافت که پایین‌ترین سطح از زمان 

شروع ثبت ملی در سال ۱۹۴۹ است.
 دولت چین سیاست »تک‌فرزندی« خود را که از دهه ۱۹۸۰ اجرا 
می‌شد، کنار گذاشت و ابتدا در سال ۲۰۱۶ محدودیت داشتن فرزند را به 
دو فرزند افزایش داد و سپس در سال ۲۰۲۱ با تصویب قانونی، به خانواده‌ها 

اجازه داد تا سه فرزند داشته باشند.
با وجود سیاست‌هایی که با هدف تشویق خانواده‌ها به فرزندآوری اتخاذ 
شده‌اند، کند شدن رشد اقتصادی و افزایش هزینه‌های زندگی و بزرگ کردن 
فرزندان باعث شده است که نسل‌های جوان‌تر در مورد فرزندآوری تردید 

داشته باشند.
پیش‌بینی می‌شود که کاهش جمعیت، همراه با نیروی کار مسن، منجر 
به کاهش پتانسیل نیروی کار آینده چین خواهد شد و اثرات این امر در 

اقتصاد احساس خواهد شد.

 زایمان رایگان
 برای مقابله

 با بحران جمعیت

چین

رئیس مرکز رسانه و روابط عمومی شورای عالی انقلاب فرهنگی 
از اباغ ماده واحده »اصلاح ماده ۱۶ نظام‌نامه سنجش و پذیرش 

دانشجوی متعهد خدمت به وزارت آموزش‌وپرورش« خبر داد.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، عباس میرزاحسینی گفت: ماده واحده 
»اصلاح ماده ۱۶ نظام‌نامه سنجش و پذیرش دانشجوی متعهد خدمت به 

وزارت آموزش‌وپرورش« برای اجرا ابلاغ شد.
میرزاحسینی با اشاره به اهمیّت این اصلاحیه در تسهیل فرآیند پذیرش 
دانشجویان متعهد خدمت، تأکید کرد که این اقدام با هدف حمایت از 

علاقه‌مندان به تدریس و ارتقای کیفیت تربیت معلم صورت گرفته است.
وی افزود: براساس این ماده واحده حداکثر سن مجاز برای ثبت‌نام در 
آزمون اختصاصی تربیت معلم برای متقاضیان ورود به دانشگاه فرهنگیان 
و دانشگاه تربیت دبیر شهید رجایی برای مدت سه سال، از سال تحصیلی 
۱۴۰۶-۱۴۰۵ تا سال تحصیلی ۱۴۰۸-۱۴۰۷، ۳۰ سال تمام تعیین می‌شود 
که پس از این مدت و براساس گزارش وزارت آموزش‌وپرورش و ارزیابی آثار و 
نتایج اجرای این ماده واحده، تصمیم مقتضی را شورای عالی انقلاب فرهنگی 

اتخاذ خواهد کرد.

با امضای رئیس‌جمهور

مصوبه افزایش سن ورود به دانشگاه فرهنگیان 
ابلاغ شد

رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا 
از تداوم فعالیت سامانه بارشی تا شنبه و کاهش دما خبر داد.

صادق ضیائیان به ایسنا گفت: براساس نقشه‌های همدیدی و آینده‌نگری 
طی چهارشنبه و پنجشنبه در غالب مناطق کشور بارش پیش‌بینی می‌شود 
که شدت بارش‌ها روز چهارشنبه در فارس، هرمزگان، خراسان‌رضوی، 
کرمان‌شرقی، سمنان، بخش‌هایی از اصفهان و سواحل دریای خزر ادامه 
خواهد داشت. همچنین پنجشنبه به جز شمال‌غرب و دامنه‌های جنوبی البرز، 
در سایر مناطق کشور ابرناکی و بارش رخ می‌دهد و در فارس، هرمزگان، 
بوشهر و جنوب کرمان بارش شدت خواهد داشت. سپس جمعه از میزان 
بارندگی در نوار غربی و دامنه‌های البرز کاسته می‌شود و این سامانه در 

نیمه‌شرقی و مناطق مرکزی کشور فعال خواهد بود.
ضیائیان با بیان اینکه شنبه بارش‌ها با شدت کمتر در نیمه‌شرقی کشور 
ادامه خواهد داشت، ادامه داد: تا روز شنبه، در نیمه‌شرقی و جنوبی کشور، 
برخی ساعات وزش باد شدید خواهیم داشت، همچنین بارش در اغلب 

مناطق، به ویژه مناطق سردسیر و مرتفع، به صورت برف خواهد بود.
وی افزود: چهارشنبه و پنجشنبه در نوار غربی و شمالی و طی روزهای 
پنجشنبه و جمعه در جنوب‌شرق و مناطق مرکزی کشور وزش باد و کاهش 
دما رخ می‌دهد. نقشه‌های همدیدی و آینده‌نگری هواشناسی همچنین نشان 
داد که تا روز جمعه، دریای‌خزر، خلیج‌فارس و تنگه‌هرمز مواج و متلاطم 

خواهند بود.

تداوم بارش و کاهش دما 
در نقاط مختلف کشور تا شنبه

دادستان کل کشور دستور داد

تعقیب قضائی گروه‌های معاند داخلی و خارجی همکار رژیم صهیونیستی و آمریکا در جنگ ۱۲ روزه

معاون فرهنگی و اجتماعی فرماندهی انتظامی تهران بزرگ با 
اشاره به نقش مؤثر مشاوره‌های تخصصی در پیشگیری از آسیب‌های 

اجتماعی، از فعالیت ۱۱ مرکز مشاوره پلیس تهران خبر داد.
به گزارش خبرگزاری پلیس، سرهنگ علی همه‌خانی با تأکید بر اینکه 
مراکز مشاوره فرماندهی انتظامی تهران بزرگ با بهره‌گیری از کارشناسان 
مجرب در حوزه‌های روان‌شناسی، مشاوره خانواده و مددکاری اجتماعی، با 
رویکردی پیشگیرانه و اجتماعی‌محور، به شهروندان خدمات تخصصی ارائه 
می‌دهند، اظهار داشت: این مراکز تلاش می‌کنند بسیاری از مشکلات فردی، 
خانوادگی و اجتماعی پیش از ورود به فرآیندهای قضائی و انتظامی، به‌صورت 

اصولی و مسالمت‌آمیز حل‌وفصل شود.
همه‌خانی افزود: این مراکز خدماتی همچون مشاوره فردی، خانوادگی و 
زناشویی، تربیتی، اجتماعی و روان‌شناختی را با رعایت کامل اصل محرمانگی 
و حفظ کرامت مراجعان ارائه می‌کنند و نقش مؤثری در کاهش تنش‌های 

اجتماعی و تحکیم بنیان خانواده دارند.
وی با بیان اینکه در حال حاضر ۱۱ مرکز مشاوره فرماندهی انتظامی 
تهران بزرگ در مناطق مختلف شهر تهران فعال هستند، ادامه داد: شهروندان 
می‌توانند برای دریافت مشاوره، راهنمایی و تعیین وقت مراجعه، با شماره 

تماس ۰۹۶۵۸۰ ارتباط برقرار کنند.
معاون فرهنگی و اجتماعی فاتب تأکید کرد: توسعه خدمات مشاوره‌ای 
پلیس، گامی مهم در مسیر تحقق امنیت پایدار، افزایش آرامش اجتماعی و 

تقویت تعامل سازنده میان پلیس و شهروندان به‌شمار می‌رود.

فعالیت ۱۱ مرکز مشاوره پلیس تهران 
در زمینه مشکلات فردی، خانوادگی و اجتماعی

معاون بهداشت وزیر بهداشت اعلام کرد هرچند 
در تعدادی از استان‌ها روند بیماری آنفلوآنزا کاهشی 
شده، اما با سردتر شدن هوا و افزایش تجمعات، 

همچنان احتمال تشدید موج آنفلوآنزا وجود دارد.
به گزارش وبدا، علیرضا رئیسی اظهار داشت: موج 
آنفلوانزای امسال نسبت به مدت مشابه سال گذشته شدت 
بیشتری داشته و در برخی استان‌ها زودتر و با دامنه بالاتری 
بروز کرده است. با اقداماتی که در حال انجام است، در 
تعدادی از استان‌هایی که پیش‌تر درگیری بالاتری داشتند، 
روند بیماری متوقف یا حتی نزولی شده، اما در برخی 

استان‌ها همچنان با افزایش موارد ابتلا مواجه هستیم.
رئیسی افزود: در حال حاضر استان‌های گلستان، 
قزوین، هرمزگان، سیستان‌ و بلوچستان، خوزستان، تهران، 

کرمانشاه و همدان بیشترین میزان درگیری با آنفلوآنزا را 
دارند و در برخی از این استان‌ها، میزان ابتلا همچنان چند 

برابر حد هشدار نظام سلامت است.
وی با بیان اینکه پیش‌بینی می‌شود اوج موج 
آنفلوآنزا تا سه یا چهار هفته آینده ادامه داشته باشد، 
ادامه داد: براساس الگوی سال‌های گذشته، انتظار داریم 
با نزدیک‌شدن به اواخر بهمن و اوایل اسفند، میزان ابتلا 

به‌تدریج کاهش یابد.
معاون بهداشت وزارت بهداشت درباره سرعت انتقال 
بیماری گفت: آنفلوآنزا یک بیماری ویروسی تنفسی با 
قدرت سرایت بالاست و هر فرد مبتلا به‌ویژه در فضاهای 
بسته و تجمعات طولانی‌مدت، می‌تواند به‌طور متوسط یک 

تا سه نفر دیگر را آلوده کند.

 فوت 110 تا ۱۱۵ نفر از ابتدای موج امسال
رئیسی با اشاره به آمار فوتی‌های ناشی از آنفلوآنزا، یادآور 
شد: از ابتدای موج امسال تاکنون، حدود ۱۱۰ تا ۱۱۵ مورد 
فوت منتسب به آنفلوآنزا در کشور گزارش شده که عمده 
این موارد مربوط به سالمندان و افراد دارای بیماری‌های 
زمینه‌ای از جمله بیماری‌های مزمن، نقص ایمنی، سرطان و 

بیماری‌های تنفسی بوده است.
وی بیان داشت: در مراجعات سرپایی، حدود ۳۰ تا 
۴۰درصد بیماران تنفسی تست آنفلوآنزا مثبت داشته‌اند 
که این عدد اکنون به حدود ۲۴درصد کاهش یافته اما 
همچنان بیش از دوبرابر حد هشدار نظام سلامت است. در 
این مدت، موارد مثبت کرونا کمتر از یک درصد گزارش 

شده است.

 از مصرف خودسرانه آنتی‌بیوتیک پرهیز کنید
معاون بهداشت وزارت بهداشت با تأکید بر رعایت 
توصیه‌های بهداشتی، افزود: از مردم درخواست می‌کنیم از 
مصرف خودسرانه آنتی‌بیوتیک پرهیز کنند، در صورت بروز 
علائم بیماری چند روز در خانه استراحت داشته باشند و از 
حضور در مدرسه یا محل کار خودداری کنند. استفاده از 
ماسک، پرهیز از روبوسی و دست‌دادن، استفاده نکردن از 
وسایل شخصی مشترک و مصرف مایعات کافی از مهم‌ترین 
راه‌های پیشگیری است. رئیسی، مراقبت بیشتر از سالمندان 
را مهم دانست و گفت: بیشترین گردش ویروس در گروه 
سنی ۵ تا ۱۴ سال است اما بیشترین موارد بستری و فوت 
در سالمندان و افراد آسیب‌پذیر رخ می‌دهد؛ بنابراین رعایت 

نکات بهداشتی در ارتباط با این گروه‌ها ضروری است.

معاون وزیر بهداشت:

روند آنفلوآنزا در برخی استان‌ها کاهشی شد اما احتمال تشدید وجود دارد

با وجود آغاز سال تحصیلی جدید، طرح 
شیر مدارس همچنان در وضعیت بلاتکلیف قرار 
دارد؛ طرحی که به دلیل تأخیرهای بودجه‌ای، 
شیر،  قیمت  افزایش  و  نهادی  اختلاف‌نظرهای 

اجرای آن با وقفه مواجه شده است.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، طرح توزیع شیر در 
مدارس که با هدف ارتقای سلامت تغذیه‌ای دانش‌آموزان 
و افزایش سرانه مصرف لبنیات طراحی شده، اگرچه در 
بسیاری از کشورهای جهان قدمتی نزدیک به یک قرن 
دارد، اما در ایران طی سال‌های اخیر با وقفه‌های مکرر، 
حذف‌های مقطعی و چالش‌های بودجه‌ای و اجرائی 
مواجه بوده است؛ چالش‌هایی که امسال نیز اجرای 
سراسری این طرح را با تأخیر جدی روبه‌رو کرده است.

در زمینه اجرای طرح شیر رایگان مدارس تا 
میانه دهه 80 اقدامات قابل‌قبولی انجام شده است. با 
این حال، در اواخر دهه 80 و همزمان با اجرای قانون 
هدفمندسازی یارانه‌ها، طرح شیر مدارس به ‌طور کامل 
حذف شد و از آن زمان تاکنون، اجرای آن به‌صورت 

ناپیوسته و محدود دنبال شده است.
 طرح شیر مدارس در برخی کشورها بیش از 
 100 سال قدمت دارد. برای مثال، در ترکیه سالانه 

270 نوبت شیر رایگان در مدارس توزیع می‌شود و 
حدود 10 میلیون دانش‌آموز تحت پوشش این طرح قرار 
دارند. در چین نیز حدود 30 میلیون دانش‌آموز از برنامه 
شیر مدارس بهره‌مند هستند و همین سیاست، نقش 
مهمی در افزایش سرانه مصرف لبنیات در این کشور 

ایفا کرده است.
براساس آمارهای جهانی، سرانه مصرف لبنیات 
در کشورهای توسعه‌یافته و در حال توسعه بین 160 
تا 250 کیلوگرم در سال است، در حالی که این رقم 
 در ایران، حتی در خوش‌بینانه‌ترین برآوردها، حدود 

70 کیلوگرم عنوان می‌شود.
محمدرضا بنی‌طبا سخنگوی انجمن صنایع لبنی، 
یکی از دلایل ناکامی طرح شیر مدارس در دهه 80 را 
تغییر در ساختار تخصیص بودجه دانسته و توضیح داده 
است: تا پیش از آن، شیر مدارس مطالبه آموزش‌وپرورش 
بود و این وزارتخانه بر اجرای آن نظارت داشت، در 
حالی که وزارت بهداشت آیین‌نامه‌ها را ابلاغ می‌کرد 
و تولیدکنندگان مسئول اجرا بودند. اما با استانی‌شدن 
بودجه، فرآیند تأمین و توزیع دچار اختلال شد و تأخیر 
در تصویب و ابلاغ طرح، بخش زیادی از سال تحصیلی 

را از بین می‌برد.

وی همچنین واگذاری طرح از طریق مناقصه با 
پایین‌ترین قیمت و بدون صلاحیت‌سنجی کافی را از 

دیگر آسیب‌های آن دوره دانسته است.
الزامات بهداشتی مانع آغاز توزیع شیر شده است 

در تازه‌ترین اظهارنظر رسمی، علی فرهادی، 
سخنگوی وزارت آموزش‌وپرورش، اعلام کرده است که 
قرارداد توزیع شیر در شمار زیادی از استان‌ها نهائی شده 
و با تکمیل این روند، تقریباً همه استان‌ها وارد چرخه 
اجرا خواهند شد. با این حال، به گفته وی، در برخی 
استان‌ها با وجود انجام خرید، الزامات بهداشتی مانع آغاز 

توزیع شده است.
براساس دستورالعمل‌های وزارت بهداشت، شیر 
تولیدشده باید حداقل 10 روز در دوره قرنطینه نگهداری 
شود و تا پایان این بازه اجازه توزیع ندارد؛ موضوعی که 

زمان اجرای طرح را به تعویق انداخته است.
افزایش بی‌سابقه قیمت شیر، چالش دیگر اجرای 
طرح در سال جاری است. فرهادی اعلام کرده قیمت 
هر کیلو شیر که تا مهرماه حدود 23هزار تومان بود، 
اکنون به 45 تا 46هزار تومان رسیده است؛ افزایشی که 
روند عقد قرارداد با تأمین‌کنندگان را کند کرده و هزینه 

اجرای طرح را به‌شدت بالا برده است.

وزارت  میان  اختلاف‌نظر  دیگر،  سوی  از 
آموزش‌وپرورش و سازمان برنامه‌وبودجه درباره جامعه 
هدف طرح، اجرای سراسری یا تمرکز بر مناطق 
کم‌برخوردار، یکی از گره‌های اصلی ادامه اجرای آن 

محسوب می‌شود.
توزیع شیر در مدارس نیاز به بودجه مصوب دارد

اگرچه با پیگیری نمایندگان مجلس، موضوع شیر 
مدارس و تغذیه کودکان به برنامه هفتم توسعه اضافه 
شده است، اما به گفته کارشناسان، این طرح تا زمانی 
که در بودجه‌های سالانه ردیف مشخص و کافی نداشته 
باشد، از حالت »تکلیف روی کاغذ« فراتر نخواهد رفت. 

در عین حال، صنایع لبنی کشور آمادگی خود را 
برای تولید شیر مدارس با حداقل حاشیه سود اعلام 
کرده‌اند و پیشنهاد داده‌اند در صورت محدودیت منابع 
دولتی، از ظرفیت ارزش افزوده این صنایع برای تداوم 

اجرای طرح استفاده شود.
با این حال، به نظر می‌رسد سرنوشت یکی از 
قدیمی‌ترین طرح‌های حمایتی نظام آموزشی کشور، 
همچنان در گرو تصمیم‌های بودجه‌ای، هماهنگی نهادی 
و اراده جدی برای اولویت‌دادن به سامت تغذیه‌ای 

دانش‌آموزان باقی مانده است.

سلامت دانش‌آموزان در انتظار تصمیم بودجه‌ای

 بلاتکلیفی طرح »شیر مدارس« ادامه دارد

رئيس پليس مبارزه با مواد مخدر فراجا از کشف بيش از چهار 
تن و 500 کيلوگرم مواد مخدر صنعتي و سنتي و انهدام هفت باند 

مسلح و حرفه‌اي قاچاق مواد مخدر، خبر داد.
به گزارش خبرگزاری پلیس، سردار ايرج کاکاوند اظهار داشت: در 
ادامه طرح‌هاي مقابله‌اي با سر شبکه‌هاي اصلي قاچاق مسلح موادمخدر، 
به‌خصوص موادمخدر صنعتي و روانگردان ماموران مرکز عمليات ويژه 
پليس مبارزه با موادمخدر فراجا با انجام اقدامات اطلاعاتي و ميداني 
گسترده طي چند ماه، موفق شدند اعضاي پنج باند مسلح و حرفه‌اي ورود 
و حمل موادمخدر که اقدام به قاچاق موادمخدر صنعتي و سنتي از مرزهاي 
شرق و جنوب‌شرقي به خاک جمهوري اسلامي ايران و سپس توزيع به 

استان‌هاي مرکزي کشور را مي‌کردند، شناسايي کنند.
کاکاوند با اشاره به اشراف اطلاعاتي در رصد و دستگيري سرشبکه‌هاي 
اصلي قاچاق مواد مخدر افزود: پس از شناسايي اعضاي باندهاي مورد 
اشاره، مرکز عمليات ويژه پليس مبارزه با مواد مخدر فراجا با تشکيل 
تيم‌هاي ويژه اطلاعاتي و عملياتي و اعزام آنها به مناطق هدف، ضمن انجام 
هفت عمليات مشترک با پليس مبارزه با مواد مخدر و عوامل انتظامي و 
مرزباني استان سيستان و بلوچستان و نيز پليس مبارزه با مواد مخدر ويژه 
غرب و شرق استان تهران در يک هفته گذشته، موفق شدند باندهاي 

مذکور را مورد ضربه مهلک قرار دهند.
وی ادامه داد: در مجموع، با تلاش همه‌جانبه همکاران، ضمن کشف 
بيش از چهار تن و 500 کيلوگرم انواع مواد مخدر شامل يک تن و 724 
کيلوگرم شيشه، دو تن و 181 کيلوگرم ترياک، 162 کيلوگرم هرويين و 
475 کيلوگرم مرفين، 15 نفر از قاچاقچيان مسلح و عناصر اصلي فعال 
در قاچاق مواد افيوني دستگير و 11 خودرو سبک و سنگين سرقتي با 
پلاک‌هاي جعلي از قاچاقچيان کشف و ضبط و دستگيرشدگان با تشکيل 

پرونده، جهت سير مراحل قانوني به مراجع قضايي، معرفي شدند.
اين مقام ارشد انتظامي گفت: پليس با به‌کارگيري تمام توان عملياتي 
و انتظامي خود در تامين نظم و امنيت شهروندان تلاش مي‌کند؛ لازم است 
شهروندان نيز ضمن رعايت نکات ايمني و امنيتي در پيشگيري از جرايم، 
هرگونه اطلاعات و اخبار درخصوص توزيع‌کنندگان مواد مخدر را از تلفن 

110 به پليس اطلاع دهند.

رئیس پلیس مواد مخدر خبر داد

کشف 4/5 تن انواع مواد مخدر
 و انهدام 7 باند مسلح و حرفه‌اي قاچاق

تصادف اتوبوس در محور اصفهان‌- نطنز 13  کشته برجای گذاشت
یک دستگاه اتوبوس در محور اصفهان- نطنز 
پس از عبور از گاردریل وسط آزادراه وارد مسیر 
مخالف شد و با یک دستگاه خودروی سواری 
تاکسی برخورد کرد که در پی آن ۱۳ نفر جان خود 

را از دست دادند.
ساعت ۲۲:۲۰ روز دوشنبه یک دستگاه اتوبوس اسکانیا 
متعلق به شرکت مسافربری رویال سفر اصفهان که در ساعت 
۱۹:۳۰ از پایانه مسافربری کاوه اصفهان به مقصد مشهد 
مقدس حرکت کرده بود، در مسیر جنوب به شمال آزادراه 

نطنز و در محدوده گردنه نیه دچار حادثه شد.
جانشین رئیس پلیس راه راهور فراجا روز سه‌شنبه درباره 
این حادثه به ایرنا گفت: کنترل ناوگان حمل‌ونقل عمومی، 
به‌ویژه ناوگان مسافری، همواره در اولویت کاری پلیس راه 
قرار دارد و به‌طور متوسط کمتر از یک‌درصد تصادفات سالانه 
مربوط به ناوگان مسافری است، اما متأسفانه در این حادثه 

شاهد تلفات بالایی بودیم.

سرهنگ سیاوش محبی افزود: اتوبوس حادثه‌دیده 
ساعت ۱۹:۳۰ از ترمینال کاوه اصفهان به مقصد مشهد 
حرکت کرد و در مسیر، در پاسگاه پلیس راه شاهین‌شهر 
متوقف شد. این اتوبوس به دلیل داشتن خلافی ۱۵میلیون 
تومانی تا زمان پرداخت، اجازه تردد نداشت و پس از تسویه 

خلافی و اصرار شدید مسافران، به مسیر خود ادامه داد.
محبی ادامه داد: این اتوبوس پس از طی حدود ۳۷ 
کیلومتر، به دلایلی از گاردریل وسط آزادراه نطنز عبور کرده 
و وارد لاین مخالف شد و با یک دستگاه خودروی سواری 
تاکسی که در مسیر مجاز خود در حال تردد بود، برخورد 
 کرد که در پی این حادثه، دو نفر از سرنشینان تاکسی و 

۱۱ نفر از سرنشینان اتوبوس جان خود را از دست دادند.
وی با اشاره به اقدامات پلیس پس از حادثه گفت: تیم 
کارشناسی از ستاد پلیس راه راهور فراجا به محل حادثه 
اعزام شد و همزمان همکاران پلیس راه استان اصفهان نیز 
در صحنه حضور یافتند، بررسی‌های کارشناسی برای تعیین 

علت دقیق وقوع تصادف در حال انجام است و نتیجه نهایی 
متعاقباً اعلام خواهد شد.

جانشین رئیس پلیس راه راهور با انتقاد از نحوه 
به‌کارگیری رانندگان پرخطر در ناوگان عمومی بیان 
داشت: راننده‌ای با سوابق متعدد تخلفات حادثه‌ساز نباید 
مجوز فعالیت و مسافرگیری دریافت کند. کمبود راننده در 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی نمی‌تواند توجیهی برای استفاده از 
رانندگان دارای سابقه تخلف باشد و انتظار می‌رود شرکت‌ها 
و تعاونی‌های حمل‌ونقل جاده‌ای در این زمینه نظارت 
جدی‌تری داشته باشند. محبی از مسافران خواست در 
صورت مشاهده هرگونه رفتار غیرعادی از راننده حین سفر، 
موضوع را از طریق تماس با شماره ۱۱۰ به پلیس اطلاع 
دهند تا در اولین پاسگاه یا توسط تیم‌های بین‌راهی، وسیله 

نقلیه متوقف و با راننده متخلف برخورد شود.
 سهم ایمنی راه در حادثه محور نطنز

جانشین پلیس راهور فراجا نیز در پاسخ به پرسشی 

درباره حادثه واژگونی اتوبوس در محور اصفهان– نطنز 
گفت: علت دقیق حادثه در دست بررسی است و 
کارشناسان پلیس در حال بررسی صحنه هستند. نتیجه 
نهایی بررسی‌های کارشناسی متعاقباً اعلام خواهد شد و 
در حال حاضر نمی‌توان درباره علت قطعی حادثه اظهار 

نظر کرد.
به گزارش ایسنا، سردار حسن مومنی با تأکید بر نقش 
ایمنی راه در این حادثه افزود: یکی از موضوعات مهم در 
این محور، سهم راه است. پیش‌تر مصوبه‌ای وجود داشته 
و به شرکت آزادراه‌ها نیز ابلاغ شده بود که در این مسیر 
باید نیوجرسی نصب شود. از چند سال گذشته مکاتبات 
متعددی با دستگاه‌های مربوطه انجام شده، اما متأسفانه 
این مصوبه اجرایی نشده است. قطعاً شرکت آزادراه‌ها در 
این حادثه سهم خواهد داشت و اگر نیوجرسی مطابق 
مقررات و مصوبات احداث شده بود، احتمالاً شاهد وقوع 
چنین تصادفی و جان‌باختن این تعداد از هموطنان نبودیم.

رونمایی از 12 داروی جدید در نمایشگاه دانشگاه علوم‌پزشکی تهران
رئیس مرکز رشد فرآورده‌های دارویی دانشگاه 
از 12 محصول  رونمایی  از  تهران  علوم‌پزشکی 
دیابت،  قلبی،  بیماران  درمان  برای  دارویی  جدید 

بیهوشی و ترمیم زخم خبر داد.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، محمود بیگلر در 
حاشیه مراسم گرامیداشت هفته پژوهش از رونمایی از 
12 محصول فناورانه در نمایشگاه دانشگاه علوم‌پزشکی 
تهران خبر داد و گفت: دو مورد از این محصولات در 

حوزه دیابت، دو محصول در حوزه بیهوشی، سه محصول 
در حوزه بیماری‌های قلب و عروق، دو پانسمان ترمیم 
زخم و یک محلول ضدعفونی زخم و همچنین یک‌ 
محصول در حوزه استاندارد و ناخالصی‌های دارویی و 
یک محصول در ترمیم ضایعات ناشی از شیمی‌درمانی 

رونمایی شد.
بیگلر ادامه داد: محصولی که برای بیماری‌های قلبی 
رونمایی‌شده برای درمان نارسایی قلبی کاربرد دارد 

که برای نخستین‌بار در کشور با فرمولاسیونی نوآورانه 
برای بیماران پرخطر و تحت شیمی‌درمانی تولید شده 
است. یک دارو برای درمان نفروپاتی دیابتی است که با 
کاهش ادِِم، عوارض کمتری نسبت به سایر داروها دارد. 
داروی بیهوشی نخستین محلول استنشاقی بیهوشی 
ایزوفلوران در ایران است که پیش از این وابسته به واردات 
فوریتی بود. امروز با تولید داخلی این محصول بیش از 
30درصد نیاز سالانه کشور تامین می‌شود. محصول 

پانسمان پودری با پرکردن زخم‌ها، تمامی مراحل ترمیم 
زخم را پشتیبانی می‌کند. همچنین محلول تولیدشده 
برای زخم، از رشد میکروارگانیسم‌های بیماری‌زا 

جلوگیری کرده و به درمان زخم کمک می‌کند.
وی افزود: تولید این محصولات نقش پایداری 
در تامین نیاز داخلی داشته و این دستاوردها باعث 
صرفه‌جویی چندین میلیون یورویی ارز و کاهش 

وابستگی به واردات شده است.

 بهره‌برداری از ۵ اتوبوس برقی ساخت داخل
 با حضور معاون شهردار تهران


